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Муниципальное образовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа п. Восточный»

Конспект открытого урока по Обж в 7 классе

По теме : Землетрясения. Разрушение жилища. Действие населения при землетрясениях.

Раздел: Безопасность и защита человека в чрезвычайных ситуациях.

Тема: Разрушение жилища. Действия населения при землетрясениях.

Время: 1 час.

Цель урока: Закрепить и оценить уровень знаний учащихся по теме: «Правила поведения населения при землетрясениях».

Задачи урока

Образовательная: углубить и закрепить знания по теме: «Причины и последствия разрушения зданий».

• «Заселить» квартиру «разрушения» в схеме «Дом, где живут опасности».

• Проанализировать аварийную ситуацию «Землетрясение».

Развивающая: отработать практические навыки правильного поведения при землетрясении.
• Найти безопасное место в классе при начале землетрясения.

• Обсудить правильные и неправильные действия учеников в предложенной выше ситуации.

• Определить опасные и безопасные места в своей квартире при землетрясении. (Работа с планом по заданию урока № 11.)

• Определить опасные и безопасные места в незнакомой квартире при землетрясении. (Работа с планом по заданию учителя.)

Воспитательная: Воспитать смелость, самообладание, уверенность в действиях при возникновении опасной ситуации «Землетрясение».

Методические приемы, используемые на уроке:

• Работа со схемой «Дом, где живут опасности».

• Практическая работа.

• Знакомство с новым материалом.

• Рейтинговая система.

• Решение проблемной задачи.

Оборудование

Для учителя

• На доске: схемы «Дом, где живут опасности» и «Анализ аварийной ситуации».

• Раздаточный материал: «План незнакомой квартиры», карточки с домашним заданием.

• «Жетоны». (Учитель в течение урока выдает ученикам за каждый правильный ответ жетон. По окончании урока оценивается работа учеников устно.)

Для учеников

• 10 карточек «Последствия аварийных ситуаций» (сделанные учениками в течение 1-й четверти и используемые на каждом уроке).

• Тетради с построенными на предыдущих уроках схемами «Дом, где живут опасности» и «План моей квартиры».

План урока

1. Организационный момент — 1 минута.

2. Работа со схемой «Дом, где живут опасности» — 3 минуты.

3. Анализ аварийной ситуации — 5 минут.

4. Приобретение практических навыков и обсуждение поведения учащихся в предложенной ситуации — 10 минут.

5. Объяснение нового материала и работа с планом «своей» квартиры — 10 минут.

6. Закрепление пройденного материала и работа с планом незнакомой квартиры — 8 минут.

7. Объяснение домашнего задания — 2 минуты.

8. Подведение итогов урока — 1 минута.

Ход урока
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1. Организационный момент.

• Настроить учеников на урок.

• Объявить тему урока.

• Объяснить предназначение «раздаточного материала».

2. Работа в таблице-схеме

«Дом, где живут опасности».

«Заселить» квартиру#2

«Падающие предметы».

3. Анализ аварийной ситуации «Землетрясение». Учитель задает вопросы по каждой позиции схемы. Наиболее активный ученик получает жетон.

• Аварийная ситуация — землетрясение.

• Виноватые — природа.

• Поражающий фактор — механический.

• Последствия — все 10.

(При определении последствий ученики используют карточки, которые были приготовлены и уже использовались на других уроках.)
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4. Практическая работа. Найти безопасное место в классе при условном начале землетрясения.

Учитель отсчитывает 10 секунд, ученики прячутся в безопасные места. Через 10 секунд учитель определяет «погибших» и «спасшихся». Ученикам, правильно определившим наиболее безопасные места, выдаются жетоны.

5. Объяснение нового материала и работа с планом своей квартиры. (План квартиры ученики приготовили по заданию предыдущего урока.)

Учитель объясняет, где в квартире наиболее безопасные и опасные места при землетрясении. Ученики определяют эти места в своих квартирах.

• Где безопасное место в доме? (Проемы капитальных внутренних стен, углы, образованные капитальными стенами, двери в капитальных стенах, места у колонн, под балками каркаса здания, санузлы, коридоры.)
• Как обезопасить себя от осколков, обломков, падающих предметов? (Залезть под парту, кровать, стол в самых безопасных комнатах.)
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• Какие самые опасные места в доме? (Наружные окна, угловые комнаты, лестницы, двери легких перегородок, печные трубы, внешние углы в угловых комнатах, отопительные водяные бата- реи, лифт.)
План незнакомой квартиры:

Определите в этой квартире

10 наиболее опасных мест

(значком О)

и 8 наиболее безопасных мест

(значком Х),

при условии, что началось

землетрясение и у вас в запасе

всего 10 секунд.

Необходимо укрыться в наиболее

безопасном месте.

Дом панельный, квартира находится

на 4-м этаже.

• Какая мебель и какие предметы опасны при землетрясении? (Книжные полки, картины и цветы над кроватью, люстры, кровати, стоящие вдоль окна, загромождающие проход предметы.)

6. Закрепление пройденного материала и работа с планом незнакомой квартиры.

(Решение ситуационной задачи.) Каждому ученику выдается карточка с планом.

7. Задание на дом.

Домашнее задание: Ответить на вопросы теста «Правила поведения при землетрясении».

Итог урока

8. Общая оценка работы класса.
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